

游走在中国的各国老外 非洲人爱抱团 韩国人声音大

北京望京 10 个人里有 7 个韩国人

望京是韩国人的北京“集中营”。可以说,在望京随便哪条街,一眼望过去,10个人里起码有7个是韩国人。去过望京医院,坐过望京片区公交的民众都能感觉到,在那儿,很容易产生出国了的幻觉;望京的地产中介、家政公司、超市、餐馆、派出所,至少有一位懂韩语的员工。即便不会中文,在望京生活也不会有丝毫障碍。总之,可以将望京想象成与海外唐人街媲美的棒子街……

据不完全统计,眼下至少有12万多韩国人在中国长期居住生活,这是因为中国生活消费比韩国低,即使赚的钱不如在韩国多,但仍能省下一笔丰厚的存款。也就是说,一个最普通的韩国人,在中国很容易就能活出土豪的阶级优越感来。

在望京,韩国人基本和中国人混居在各大高档楼盘里,磕磕绊绊难免存在的。如韩国人习惯把鞋子放到房门外,而中国邻居

觉得这占用了门前的空间,污染了空气,甚至感到晦气;韩国人的生活垃圾一般放在门口,中国邻居会嫌弃他们不讲卫生……

唯一可以相处甚欢的习惯是,韩国人和中国人说话都很大声。在香港留过学的孩子都会感谢越来越多涌入香港高校的韩国小伙伴,他们聚众在校园餐厅、教室大声喧哗的举止,多少转移了香港同龄人对大陆学生的抵触情绪……

广州巧克力城 非洲人封闭、流动性大

广州宝汉直街是一个复杂现实生活的交汇点,它距离广州这座国际化城市的中心如此之近,同时又是海外移民汇集、国内穆斯林集中,外来务工人员聚居的城中村。这条仅有两三百米上的街巷,聚集了许多非洲籍黑人,他们在这里开店做生意和生活,成为广州目前黑人最多的地区,因此也被成为“巧克力城”。

宝汉直街地处小北路和环市路交界处,白云山下,广州最主要的东西干线环市路边,左右紧邻

广东电视台和广州市电视台,紧靠越秀山公园,广深高铁、内环路穿越街南端,距广东省委、广州市委、广州警备司令部,不过几百米远。优越的地理位置也是黑人们选择宝汉直街的原因之一。

傍晚时分的宝汉直街热闹非凡,林立的店铺,街边的小摊,把整条街道塞的严严实实。白天在外奔波的黑人们,也回到这里开始享受夜生活。在广州的黑人特点是,抱团、封闭、流动性极大;与广州人民互相嫌弃,他们觉得中

国人斤斤计较,没有宗教信仰好可怕,广州民众则嫌弃他们体味重,穷,素质低下,缺乏基本的诚信。

在广州的数万非洲人,每天三三两两,穿梭于迦南、御龙、天秀大厦等几座大型中非贸易城之间。拎着几只超大黑色塑料袋,或背个双肩包,挑拣着来自广州周边上千家小工厂,被中国人称为“尾货”的牛仔裤、杂牌电视机、组装手机、发电机,然后把它们运回非洲老家。

聚集边境城 朝鲜商人低调神秘

王福伟跟朝鲜商人做了10多年的生意,在他眼里,在中国做生意的朝鲜商人很精明。他举例说,他们会跟多个中国商家分别议价,最后选择出价最低的一家购买自己所需要的货物,并且最后还要砍价。

一位辽宁丹东人士透露,在丹东从事贸易的朝鲜商人,登记

注册的约有300人左右,但实际远远不止这个数。

据北京《国际先驱导报》报道,在中国的朝鲜会社,上规模的有30家上下,多集中在北京以及丹东等边境城市,威海、大连等地也有不少朝鲜商人活动。其中,胜利会社是朝鲜最大的外贸会社,在中国大陆的驻点较多。另外,在

澳门、台湾,朝鲜商人也有不少。

然而,朝鲜商人很少抛头露面。多位曾经在朝鲜工作、学习过的中国人士,在接受询问时,都表示对于朝鲜商人知之甚少。朝鲜派遣到中国高校学习的留学生,同样保持着低调。在中国教师和同学的眼里,他们多专注学习,说话谨慎,很少发表自己的言论。

近日,英国小伙和中国大妈的故事占据了大陆媒体的头条,在英国小伙驾驶无牌摩托,对大妈爆粗的视频披露后,舆论的矛头出现了180度的大逆转。

北京《壹读》杂志报道,新华社2011年公布的数据显示,漂在中国的老外近60万人,毫无疑问的,在过去两年,这个数字还在暴增。

提到老外,老一辈中国人的第一反应是:有钱,礼貌,心灵美,素质高。但经常混北京五道口,广州三元里的民众,会知道老外们其实也分三六九等,其中屌丝占了大多数,他们没什么钱,视中国为冒险天堂,闯红灯比中国人还凶猛……



▲在中国生活数十年后,美国老人牧琳爱获得了中国“绿卡”。 CFP



◀外国人在中国求职。资料图片

外国人为何“逃离”中国?

中国国家旅游局数据显示,今年上半年,到中国公干和旅游的外国人只有不到1300万,较去年同期减少5%。不仅如此,一些在中国的外国人也开始离开。究竟是什么原因使得外国人纷纷离开中国?

综合媒体报道,一方面,赴华外国人全面减少,日本赴华人数降幅甚至超过30%。

根据中国国家旅游局的数据,1月到6月,到中国公干和旅游的外国游客总人数只有1275.91万,与去年同比减少5.18%。1月到6月入境人数除了非洲游客有小幅增加,亚洲、美洲、欧洲、大洋洲都有不同程度的减少。

另一方面,在华居住外国人离开中国也成现象。

在此之前,中国作为“金砖四国”之首、世界经济增长引擎,一直被当做富矿,在很多外媒的眼中,外国人“到中国去”就意味

获得机会和财富。但从去年8月开始,事情有了变化,在华居住的外国人离开中国开始不时登上各国报端。

今年4月1日,英国《金融时报》发表的文章中更是直接用了“逃离”这个词,以此形容在华生活和工作多年的外国人选择仓促离开中国的现象。有中国媒体认为,外国人也是很“现实的”:如今,在中国开销变大了,赚钱也没那么容易了,再加上潜规则盛行、食品安全这些减分项。

此外,环境问题也是导致外国人不愿留在中国的重要原因。有中国媒体援引在北京外国人的说法称,一些外国人跟雇主商议续签合同时,会要求公司付给他们额外的“危险津贴”,作为在北京继续工作的前提,而这种津贴通常是派员工到非洲地区才有的,甚至有外企支付的危险津贴高达每年15万元人民币。香港大公网



◀广州中非贸易城每天都会出现非洲客户与中国商人的纠纷,有时甚至会惊动110。图为2010年10月24日,广州一处外贸商城外,一名非洲商人因为身份问题与警察争执。

香港凤凰网



◀在中国一家小商场里,意大利留学生美琳正在试腰带,同伴劳拉坐在一旁等待。南海网